



Dagmar BAŇÁROVÁ

mistryně světa FCI 2022 v plošném vyhledávání

Ptal se Jakub Štýbr

Dášo, moc gratuluji k zisku titulu mistra světa v plošném vyhledávání s vaším psem Kajom. Co pro vás tento titul znamená?

Zisk titulu MS je snom každého športovca. Je to zásluha veľkého tímu ľudí, hlavne BKZB, s ktorými trénujeme dlhé mesiace. V závere sa postavíme na štart MS a cítime tu zodpovednosť dať do toho všetko, aby sme dosiahli čo najlepší výsledok. S Kajom sa mi podarilo v roku 2019 získať tretie miesto v Paríži a teraz sme to posilnili stupňom najvyšším, takže radosť je veľká.

Vy už ste jeden titul v roce 2016 vybojovala. Môžete obě víťazství porovnať?

Oba tituly sme vybojovali v Taliansku, čo je zaujímavé, lebo to pre mňa nie je práve obľúbená destinácia. Čo sa týka práce na ploche, bolo to ťažké a jedinečné v oboch prípadoch, ale ako vždy, je nutné mať potrebné šťastie. V Turíne sme nastupovali na poslušnosť ako prvú disciplínu, zisk 99 bodov bol úžasný a plocha nás čakala ako posledných zo štartujúcich. Všetci boli veľmi napätí, ako to dopadne. Bolo to neskutočné a hlavne emočne silné. Tento rok s Kajom bolo plošne vyhledanie prvé a to nám dopadlo na výbornú, tak sme sa sústredili plne na poslušnosť. Nevýhodou je, keď nastupujete na poslušnosť spoločne s plemenom BOM, ktorého psi predvádzajú špičkové poslušnosti, ale Kajo bol od rána dobre naladený a nesklamal.

Soutěžila jste v plošném vyhledávání a zvítězila poměrně přesvědčivě

- zaznamenala jste nejvyšší bodovou známku ze speciálu a jedny z nejvyšších bodů z poslušnosti. Zajímalo by mě, jak moc tento výsledek odpovídá připravenosti a jakou roli hraje například i štěstí nebo nějaké další faktory.

Keď sa prihlasujeme na MS, robíme to s vedomím, že sme dobre pripravení. Kajo je psík skúsený a vekom stále dozrieva a podáva presvedčivé výkony, ale aj napriek tomu potrebujete mať potrebné šťastie v žrebovaní. Keď už sme si vytiahli super žreb a tým časy, kedy nastupujeme, vzhliadame na predpovede počasia. Keď nezafúkne na tak veľkej ploche, nemá psík šancu úspešne najst' všetky osoby do 30 minút.

Potom ja ako psovod musím zvoliť najlepší taktiku postupu. Keď toto všetko zrátame, tak na záver máme obrovskú radosť z nájdenia všetkých osôb.



Z téměř čtyř desítek soutěžících v této kategorii splnilo zkoušku pouze sedm týmů. Čím to bylo? Co bylo na soutěži tak náročné?

Na MS sa stretávajú najlepší psovodi z celého sveta, ale ako som už vyššie spomenula, musíte mať aj kopec potrebného šťastia. Bohužiaľ, počasie nevieme ovplyvniť a to bolo práve najväčším problémom na terajších MS. Najnáročnejšie bolo udržať si pozitívnu myseľ aj v prípade, keď vidíte, koľko psovodov sa neúspešne vracia z plochy.

Jaký byl váš největší zážitek z MS FCI v Itálii?

Zážitkov bolo veľa, či už pozitívnych alebo negatívnych, ale jeden za všetky, keď nás hneď pri registrácii chceli poslať domov kvôli „nesprávnej“ pracovnej knižke. Majstrovstva boli napínavé do poslednej minúty, a zas až posledný pretekár na ploche rozhodol o našom víťazstve.

Vy se věnujete i praktické záchranářině. Co pro vás v této souvislosti znamená vítězství na MS FCI a jak moc lze tyto dvě aktivity kombinovat?

Príprava na praktické nasadenie sa metodicky líši od prípravy na MS. My už na praktické zásahy nechodíme, ale pomáhame našim psovodom s prípravou psíkov na reálne nasadenie.

Kajo je malý münsterlandský ohař. Můžete nám ho prosím trochu priblížit.

Jaké jsou Kajovy přednosti? Proč jste si pro záchranářinu vybrala právě toto plemeno?

Kajo je deväťročný MMO, vyberala som si psíka strednej veľkosti, poľovníka, práve preto padla voľba na MMO. Po Chesterovi to bol veľký skok do neznáma a som rada, že sa mi podarilo vykresat' z neho spoľahlivého záchranárskeho psíka. Je to pes individualista, priam „autista“... Ale všetka práca a čas, čo sme doňho vložili, sa nám vrátila teraz v podobe krásnych úspechov.

Co by podle vás měl každý, kdo se chce záchranářině věnovat, vědět, než začne? Záchranářinu může robiť každý, kto je ochotný obetovať svoj voľný čas v lete, v zime, za dažďa, na plemene psíka nezáleží. Práca to nie je jednoduchá a človek si musí naozaj veľmi dobre premyslieť, do čoho ide, lebo platí známe heslo: jeden za všetkých a všetci za jedného.